



**МИНИСТЕРСТВО  
СТРОИТЕЛЬСТВА И ЖИЛИЩНО-  
КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**(МИНСТРОЙ РОССИИ)**

**СТАТС-СЕКРЕТАРЬ-  
ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА**

*Садовая-Самотечная ул., д. 10,  
строение 1, Москва, 127994  
тел. (495) 647-15-80, факс (495) 645-73-40  
www.minstroyrf.ru*

08.06.2020 № 21566-ТК/02

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Генеральному директору  
Ассоциации «Сахалинстрой»

В.П. Мозолевскому

np@ssros.ru

Уважаемый Валерий Павлович!

Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации рассмотрело Ваше обращение от 15 мая 2020 г. № 141764 (зарегистрировано в Минстрое России 15 мая 2020 г. за № 45848/МС) и по поставленным в нем вопросам сообщает следующее.

Проект федерального закона «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и некоторые законодательные акты Российской Федерации» (далее - Законопроект) разработан на основании пункта 3 Плана мероприятий («Дорожной карты») по реализации механизма «регуляторной гильотины», утвержденного Председателем Правительства Российской Федерации Д.А. Медведевым от 29 мая 2019 г. № 4714п-ПЗ6.

В соответствии с пунктом 3 Правил проведения федеральными органами исполнительной власти оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и проектов решений Евразийской экономической комиссии, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 г. № 1318 (далее - Правила № 1318) после принятия решения о подготовке проекта нормативного правового акта федеральным органом исполнительной власти проводится оценка регулирующего воздействия проекта нормативного правового акта.

Согласно пункта 7 Правил № 1318 процедура проведения оценки регулирующего воздействия состоит из следующих этапов:

а) размещение уведомления о подготовке проекта акта (далее - уведомление);

б) разработка проекта акта, проекта решения, составление сводного отчета о проведении оценки регулирующего воздействия (далее - сводный отчет) в отношении проекта акта и их публичное обсуждение;

в) подготовка заключения Министерства экономического развития Российской Федерации об оценке регулирующего воздействия (далее - заключение).

В целях организации публичного обсуждения разработчик размещает на официальном сайте [regulation.gov.ru](http://regulation.gov.ru) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее - официальный сайт) проект акта и сводный отчет, проводит публичные консультации.

В соответствии с пунктом 18 Правил № 1318, срок проведения публичного обсуждения устанавливается с учетом степени регулирующего воздействия положений, содержащихся в проекте акта, но не может составлять, в рассматриваемом случае, менее 10 рабочих дней.

Кроме того, согласно пункта 5 Правил проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 г. № 96 (далее - Правила № 96), в целях обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы проектов федеральных законов федеральные органы исполнительной власти размещают проекты на официальном сайте не менее чем на 7 дней.

Согласно требований, установленных Правилами № 1318 и Правилами № 96 Законопроект размещен на официальном сайте в период со 2 по 13 декабря 2019 г. для проведения публичного обсуждения и независимой антикоррупционной экспертизы, по результатам которых были получены замечания и предложения по доработке Законопроекта.

С учетом положений пунктов 21 и 22 Правил № 1318, доработанный согласно поступившим замечаниям Законопроект повторно размещен на официальном сайте для публичного обсуждения в период с 22 по 28 апреля 2020 г. с целью обязательной идентификации Законопроекта, разработанного в рамках реализации механизма «регуляторной гильотины», обеспечения прозрачности разработки Законопроекта, своевременного информирования рабочих групп по реализации механизма «регуляторной гильотины», а также учета мнения представителей экспертного, предпринимательского сообщества и иных заинтересованных лиц.

Принимая во внимание, что по результат повторного публичного обсуждения в адрес Минстроя России вновь поступили замечания и предложения, Законопроект в настоящее время дорабатывается с учетом требований пункта 21 Правил № 1318.

Необходимо отметить, что вопреки доводам, изложенным в обращении, согласно размещенной на официальном сайте информации, должностное лицо Минстроя России, являющееся исполнителем разработчика, не менялось с первоначального размещения Законопроекта.

При этом, проекты актов могут вноситься на рассмотрение в Правительство Российской Федерации только членами Правительства Российской Федерации, руководителями иных федеральных органов исполнительной власти, руководство деятельностью которых осуществляет Президент Российской Федерации или Правительство Российской Федерации, или лицами, исполняющими их обязанности.

Учитывая, что разработке и принятию Законопроекта предшествует значительная по объему работа как должностных лиц федерального органа исполнительной власти разрабатывающего проект, так и других федеральных органов исполнительной власти, как разработка законопроекта, так и внесение в него изменений осуществляется в строго регламентированном порядке, что сопряжено с постоянным согласованием, проведением экспертиз и контроля, связи с чем, в том числе, индивидуальная разработка и принятие законопроекта в личных интересах не представляется возможным.

Что касается доводов о последствиях принятия Законопроекта, необходимо отметить, что целью оценки регулирующего воздействия проектов актов как раз и является определение и оценка возможных положительных и отрицательных последствий принятия проекта акта на основе анализа проблемы, цели ее регулирования и возможных способов решения, а также выявление в проекте акта положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для физических и юридических лиц в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов физических и юридических лиц в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности, а также бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации. При этом обращается внимание, что на законопроекты заключения об оценке регулирующего воздействия подготавливаются Министерством экономического развития Российской Федерации, а не самостоятельно разработчиками законопроектов.

Кроме того, согласно Федеральных законов от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее – Федеральный закон № 273-ФЗ) и от 3 декабря 2012 г. № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам» (далее – Федеральный закон № 230-ФЗ) лица, замещающие должности государственной службы, включенные в перечни, установленные нормативными правовыми актами Российской Федерации, обязаны представлять представителю нанимателя (работодателю) сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, в рамках которых осуществляется контроль за соответствием расходов лица, замещающего государственную должность (иного лица), расходов его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей доходу данного лица и его супруги (супруга).

Заместитель директора Правового департамента Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Т.Н. Бармина ежегодно в соответствии с требованием Федерального закона № 273-ФЗ и Федерального закона № 230-ФЗ подает сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, с которыми можно ознакомиться в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу <http://www.minstroyrf.ru> в разделе «Противодействие коррупции».



Т.Ю. Костарева